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Av Else Merete Thyness 
esmerete@hotmail.com

- Jeg bruker ikke ordet 
mester bortsett fra når 

det gjelder å mestre meg selv. Det 
er en begrensning å skulle se noen 
over - og noen under seg. Du har 
førsteplassen i ditt eget liv, og så lar 
du andre ha førsteplassen i sine liv, 
sier den amerikanske forfatteren 
Ford Johnson.

I boka ”Confession of a God Seeker, 
a journey to higher consciousness” 

har han tatt et oppgjør både med vår 
tids religioner og den gurudyrkingen 
som ofte foregår i new-age relaterte 
grupperinger. Selv jobbet han dag og 
natt i årevis for en mann som hevdet 
å være ”God made flesh” og som le-
det en amerikansk, religiøs bevegelse 
med ambisjoner om å spre seg på 
verdensbasis, til Johnson en dag fikk 
øynene opp for den enkle sannheten 
at ingen andre kan inneha rollen som 
ditt talerør til Gud. Den kontakten må 
du stå for selv.
 Det er en forførende tanke at 
akkurat du har funnet den ene spiri-
tuelle lederen som kjenner veien til 
Gud. Sannheten er likevel at din spi-
rituelle vei, er ditt eget ansvar. Hvis 

noen påstår noe annet lyver de. 
Hvilken rolle spiller religioner i da-
gens samfunn?
  Selv om religioner oppfyller 
visse spirituelle behov for noen men-
nesker, er de bare myteomspunnete 
illusjoner. Den sannheten de hevder 
å framstille er en forenklet presenta-
sjon av spiritualitet. En religion kan 

være en viktig holdeplass på din vei 
til Gud, men den er kun en holde-
plass, ikke selve endestasjonen.
 Han mener at en religion 
kan sammenlignes med første klas-
ses pensum i matte. Det viser noen av 
prinsippene, men på ingen måte hele 
bildet. 
 Grunnleggerne av religione-
ne forsøkte kanskje å forklare de ån-
delige prinsippene så lett at folk flest 

kunne begripe dem. Problemet er at 
etter hvert som tiden går blir disse 
forenklede versjonene av spirituali-
tet forstenet i dogmer. Og ikke bare 
det, men lederne begynner å hevde at 
det virkelig er den fulle sannheten de 
presenterer. Du kan nesten sammen-
ligne det med at læreren påstår at det 
ikke er mer å lære etter første klasse. 

Finnes det ekte mestre
I boka Confession of a God-seeker 
legger Ford Johnson vekt på at som 
sjel er alle mennesker en refleksjon 
av Gud, og at de dermed også innehar 
alle Guds egenskaper 
 Du er din egen indre mester. 
Det er ingen grunn til å gi andre men-
nesker den energien, sier Johnson. 
  
Mange guruer påstår at de har hatt 
erfaringer med Gud, og i enkelte 
tilfeller stemmer nok dette. Likevel 
ender mange opp som fundamenta-
listiske eneherskere. Hva er det som 
går galt?
 Den vanlige mannen i gata 
er ikke interessert i spiritualitet. Når 
et individ har valgt det som sin livs-
vei, da er de annerledes enn andre. I 
enkelte tilfeller har deres søken et-
ter mystiske opplevelser ført til at de 
har erfart åndelige innsikter, og dette 

”Folk flest liker ikke å 
bli ført bak lyset. Jeg har 
beskrevet historiske fakta 

som både lille Eckankar og 
den verdensomspennende 
kristendommen har prøvd 
å skjule. Så kan folk selv 

bestemme hva de vil tro og 
mene.”

TID FOR SANNHET
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ønsker de å spre til andre. Problemet 
oppstår hvis deres spirituelle ego blir 
så oppblåst at de tror de er utvalgt og 
at de har en guddommelig misjon i å 
lede andre. Og særlig når andre men-
nesker i respons til dette setter dem 
opp på en trone. Da oppstår gurudyr-
kingen som i mange tilfeller ender 
opp som en gigantisk pengemaskin 
som tviholder på sine tilhengere. Det 
starter som en gryende erkjennelse 
av de spirituelle lovene og ender opp 
som en ny dogmatisk religion hvor 
folk igjen blir avskåret fra hele sann-
heten. 

Hva burde disse guruene gjøre når de 
tross alt har spirituelle erfaringer de 
gjerne vil dele med andre? 
 I stedet for å påstå at de er 
Gudemennesker burde de formidle at 
vi alle er sønner og døtre av Gud. Vi 
har alle muligheten i oss til å utfor-
ske, oppdage og utvikle oss selv som 
åndelige individer. Vår livs oppdagel-
sesferd handler om å bli klar over og 
leve i forhold til denne erkjennelsen. 
De som opptrer som våre lærere må 
hjelpe oss andre å forstå at alle repre-
senterer en celle i Guds kropp. 
 Johnson påpeker at Guds 
prinsipper er rundt oss hele tiden, 
selv om vi ikke legger merke til det. 
  Vi er lært opp til å tro på at 
”som oven så neden”, men det vi ikke 
har fått med oss er det korresponde-
rende prinsippet: ”Som her nede, så 
der oppe”. Alt spirituelt i universet 
eksisterer her på jorden. Vi er alle en 
del av det totale av det som er. 

Egne indre erfaringer
I boken din går du tett innpå en sekt 
som kaller seg Eckankar og du avslø-
rer hvordan en bevegelse som denne 
kan bygges opp ved hjelp av kløkt 
og bedrag. Du viser også til at reli-
gioner som kristendommen er bygget 
på mange av de samme prinsippene. 
Hvorfor skrev du denne boken?  
  Det var en fascinerende his-
torie å fortelle, samtidig som jeg også 
følte et ansvar overfor dem jeg even-
tuelt hadde ledet inn i Ecankar til å 

fortelle den sannheten jeg etter hvert 
kom til å kjenne. 
 Ford forteller at i mange år 
var Eckankar en av hjørnesteinene i 
livet hans.
  Jeg trodde at jeg oppfylte en 
spirituell misjon ved å jobbe for den-
ne organisasjonen. Men da jeg opp-

daget at læren var bygget på falskhet, 
løgner, bedrag og manipulasjon ble 
det klart for meg at selv om det kan-
skje var et snev av sannhet der, så var 
den likefullt korrupt. 
 I begynnelsen var det ikke 
lett for Ford Johnson å innrømme 
overfor seg selv at han hadde tatt feil 
da han satset på Eckankar som veien 
til opplysthet. 
  Jeg følte meg dum og lett-
lurt og dessuten var det vanskelig å 
forstå at en mann som skulle være en 
såkalt ”Godseeker” kunne lyve om 
disse tingene. Men en serie hendel-
ser åpnet øynene mine, og med 
ett forsto jeg at den læren jeg 
hadde trodd på, var spek-
ket med fantasier som 
lederen bare hadde fun-
net på. Det var en sam-
menblanding av såkalte 
historiske hendelser som 
ikke hadde noen rot i 
virkeligheten, personer 
som var oppdiktet, 
og ikke minst 
ideen om 

at lederen selv hadde den høyeste be-
visstheten på jorden i dag. Sannheten 
var at han var en notorisk lystløgner 
og forhenværende science fiction for-
fatter. Ved siden av store talegaver var 
nettopp skriveevnen noe av forklarin-
gen på hvordan han klarte å samle til-
hengere. Han brakte store mestre til 
live i bøkene sine og den voksende 
tilhengerskaren, blant annet jeg selv,  
begynte å ha opplevelser på det indre 
med disse figurene. Senere skjønte 
jeg at dette ikke er et fremmed feno-
men. Det du tror på begynner ganske 
raskt å vise seg for deg i drømme el-
ler i fantasier. Kristne vil ha opple-
velser med Jesus, Maria eller til og 
med noen av disiplene. Folk som tror 
på andre religioner har indre opple-
velser med de skikkelsene. Barn har 
opplevelser med julenissen. En ma-
nipulativ person kan bruke det til sin 
egen fordel. Hvis du skaper gode nok 
bilder vil tilhengerne bekrefte dem. 
Et velkjent triks er at mestre ber stu-
dentene sine om å ha bilder av dem 
på foran seg til alle tider. I Eckankar 
sa lederne at det beviser mesterens 
styrke at studentene møter han i de 
indre verdenene. I virkeligheten be-
viser det bare styrken i tilhengernes 
forestillingsevne. 
 Lederne i Eckankar prøvde 
også å overbevise Johnson og de an-

dre medlemmene av organisasjo-
nen at de indre erfaringene 

var den eneste sannheten. 
   Hvilket ikke stem-
mer. Faktisk er de ytre 
opplevelsene våre vel-
dig verdifulle og ikke 
minst etterprøvbare. I 
den fysiske dimensjo-

nen er det relativt lett å 
skille mellom det som er 

falskt og det som er 
ekte fordi du 

kan følge 

Ford Johnson, forfatteren av 
boka ”Confession of a God 
Seeker, a journey to higher 

consciousness” har følgende 
beskjed til andre: Ikke la noe 
eller noen ta fra deg ansvaret 
for din egen spirituelle vei.

”Selv om religioner oppfyller 
visse spirituelle behov for 

noen mennesker, er de bare 
myteomspunnete illusjoner. 
Den sannheten de hevder 

å framstille er en forenklet 
presentasjon av spiritualitet.”
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sporene etter både gjenstander og 
handlinger og fordi ting lar seg be-
vise. Vitenskapen er faktisk basert 
på å fremme en hypotese, teste den 
og finne ut om den stemmer. Hvis 
du ikke er villig til å forlate tidligere 
idealer når en større sannhet dukker 
opp, er ikke forskningsresultatene 
verdt mye. Dessverre kan det se ut 
som grunnpilaren i en religion er øn-
sket om å bestå. Dermed kreves det at 
tilhengerne skal godta dogmene. Det 
er ikke for ingen ting at TRO er så 
viktig i religioner. 
 
Har Jesus levd?
I boka Confession of a GodSeeker 
stiller Ford Johnson spørsmål ved om 
Jesus i det hele tatt har levd.
 Det finnes ingen samtidige 

med Jesus som bevitner at han eksis-
terte. Den eneste kilde til kunnskap 
om Jesus er de fire evangeliene i Det 
nye testamentet. Det eldste av disse 
er skrevet omlag 80 år etter Kris-
tus, de tre andre er enda yngre. Og 
ingen av dem er ført i pennen av de 
disiplene som de har fått navn etter. 
Tvert imot var originalspråket sann-
synligvis gresk. Hvis den kraftfulle 
og fantastiske historien de beskriver 
er sann er det pussig at de eneste sikre 
bevisene, altså gosplene, i seg selv er 
meget usikre.
 Ford Johnson peker på at 
kristendommen er bygget på lånt my-
tologi som så tilhengerne senere god-
tar som rene sannheter. 
 Det er ingenting spesielt ved 
historien om Jesus. Hans fødsel, død, 

hans undre og hans gjerninger, alt er 
elementer hentet fra andre helter og 
gudeskikkelser. Mye av det Jesus sa 
er for eksempel identisk med Budd-
has lære som var mye eldre. Det var 
også påfallende mye felles med den 
indiske guden Krishna som ble født 
av en jomfru, fikk besøk av hyrder 
og engler etter fødselen, trakk seg 
tilbake i ørkenen som voksen for å 
kontemplere, ble salvet av kvinner og 
hundrevis av andre likheter. Felles for 
både Kristendommen, Eckankar og 
andre religioner og lærer er at lederne 
er veldig opptatt av å opprettholde il-
lusjonene, å beholde, og helst få flere 
tilhengere. 

Er du ikke redd for å rokke ved folks 
følelse av trygghet?
 Jeg skrev boken for de som 
vet at sannheten er viktigere enn 
trygghet. Folk flest liker ikke å bli 
ført bak lyset. Jeg har beskrevet his-
toriske fakta som både lille Eckankar 
og den verdensomspennende kristen-
dommen har prøvd å skjule. Så kan 
folk selv bestemme hva de vil tro og 
mene. Noen vil fremdeles hevde at 
historien om Jesu er Guds sanne ord, 
andre vil føle en lettelse over å få svar 
på spørsmål de har hatt. Uansett tror 
jeg at vi alle før eller senere kommer 
til et punkt hvor vi innser at vi har 
vokst forbi religionene, og ideen om 

en figur som står mellom oss selv og 
Gud. Innerst inne vet vi at vi er vår 
egen vei til kilden og at Gud erfares i 
oss selv – ikke i en religion eller noe 
annet utenfor oss selv.  

Inspirere og hjelpe hverandre
Ford Johnson har i stedet organisert 
et broder- og søsterskap, Higher Con-
sciousness Society (HCS). Her er det 
ingen autoritær frontfigur og ingen 
kompliserte dogmer og ritualer. 
 HCS handler ikke om en 

”Uansett tror jeg at vi alle 
før eller senere kommer til 
et punkt hvor vi innser at vi 
har vokst forbi religionene, 
og ideen om en figur som 

står mellom oss selv og Gud. 
Innerst inne vet vi at vi er 

vår egen vei til kilden og at 
Gud erfares i oss selv – ikke 
i en religion eller noe annet 

utenfor oss selv.”
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person, men om ideen at vi alle re-
presenterer det guddommelige. Der-
for bruker vi ikke ordet mester, men 
lærer. Og en lærer vet at ”jobben” be-
står å dele kunnskap og erfaring slik 
at studentene kan bli det beste av seg 
selv.

Hva ønsker dere å jobbe med i HCS?
 Vi jobber først og fremst ut 
fra ideen om at Gud er her og nå. Du 
trenger ikke å søke gjennom støvete 
arkiver eller utføre eldgamle ritualer 
for å oppleve spiritualitet. Den ånde-
lige reisen er som en skattejakt som 
tar oss til de ytterste grensene av uni-
verset bare for å oppdage at vi har bå-

ret skatten med oss hele tiden. Livet 
er i seg selv spirituelt. Gjennom med-
itasjon og egne indre erfaringer kan 
du utdype din forståelse av skapelsen 
og du kan også bli en medskaper.
 Johnson utdyper dette te-
maet gjennom å beskrive ideene om 
affirmasjon og kreativ visualisering. 
 Verken spirituelle eller filo-
sofiske ideer har noen verdi hvis de 
ikke kan praktiseres i dagliglivet ditt. 
En affirmasjon er en positiv beskjed 
du sender til din egen underbevisst-
het og til universet. Å visualisere er å 
skape et bilde av det du ønsker deg på 
netthinnen, helst detaljert og med et 
emosjonelt innhold, - som forsterker 
affirmasjonen. Gjennom å ta kontroll 
over tankemønstrene dine kan du ska-
pe den virkeligheten du ønsker deg, i 
stedet for å akseptere det som du har 
endt opp med. Det sterkeste redskapet 
vi besitter er faktisk vår evne til selv 
å bestemme hva vi vil tenke. Tankene 
våre er med på å konstruere framti-
den vår, og ved å sette deg et mål og 
ved å fortsette å visualisere og gi det 
energi, skaper du det. Universet er et 
overflødighetshorn som innholder alt 
det du måtte ha bruk for. Det er ingen 
grunn til at en som forstår de spiritu-
elle prinsippene skal være fattig, og 
det gjelder for alle mennesker her på 
jorden. 

En gnist av det guddommelige
Ford Johnson er på Norgesbesøk og 

selv om det er atskillig kjøligere her 
enn i Washington DC, hvor han bor 
sammen med kone og tre barn, stor-
trives han med vikingsskip og hopp-
bakker og litt småkjølige bykvelder.
 Jeg plages faktisk av varmen 
så klimaet i Norge passer meg storar-
tet, forsikrer han.
 Han gjester landet noen kor-
te dager for å holde et seminar basert 
på temaer fra boken sin. 

Hvis du skulle oppsummere budska-
pet ditt, hva ville du si da?
  Mitt budskap består av tre 
komponenter: Å frigjøre, samt å opp-
lyse og styrke folk. Dette gjør jeg 
gjennom å fortelle dem den sannhe-

ten jeg kjenner, og gjennom å lære 
bort teknikker som fører til selvrea-
lisering – og til rikdom. I en setning 
kan budskapet mitt utrykkes sånn: 
Vi er alle en gnist av det guddomme-
lige - ikke la noen fortelle deg noe an-
net.                                                    •

Ford Johnson er grunnleggeren av 
Higher Consciousness Society. Et bro-
der og  søsterskap hvor man i felleskap 
går den spirituelle veien, - uten en guru. 
De som er interessert i mer opplysnin-
ger om HCS kan gå inn på nettadressen: 
www.higherconsciousnesssociety.org

”Den åndelige reisen er som 
en skattejakt som tar oss 
til de ytterste grensene av 

universet bare for å oppdage 
at vi har båret skatten med 

oss hele tiden.”

Vi er alle en del av alt som er. 


